在市委巡察组巡察市城市管理局党组

    工作动员会上的表态发言
福鼎市城市管理局党组书记、局长  梅琥
(2020年10月19日)
尊敬的市委巡察办、市委巡察组各位领导，同志们：

首先，我代表市城市管理局领导班子及全体干部职工向市委巡察一组莅临我局开展巡察工作表示热烈欢迎！这次市委巡察一组来我局进行巡察，充分体现了市委对城管局领导班子和领导干部的关心和爱护，也是市委对城管局各项工作的一次全面检阅，更为我们提供了一次很好的总结工作、汇报工作和改进工作的机会；同时也是对我局更是对城市管理工作持续健康发展的促进和鞭策。我们一定要高度重视，认真落实好市委巡察组的各项要求，积极支持配合巡察组开展工作，确保巡察工作顺利开展。下面，我代表市城管局作个表态：
一、思想认识坚决到位，认真贯彻市委巡察工作部署。
此次，市委确定市城管局为我市巡察单位，这是市委对我们城市管理工作的关心，也是对我局领导干部的爱护。局领导班子及全体干部职工一定要从讲政治、讲规矩、讲纪律的高度，深刻认识开展巡察工作的重大意义，把接受市委巡察组的监督检查作为一次深刻自我反省的机会、一次切实加强党性锻炼的机会、一次全面检验党建工作成效的机会、一次强力推动我市城市管理工作提升的机会，把思想和行动统一到市委的决策部署上来，切实增强接受巡察监督、支持巡察工作的自觉性和坚定性，积极主动地接受巡察组的监督检查，确保巡察工作达到预期目的。
二、支持配合坚决到位，全力保障巡察工作顺利开展。
配合市委巡察组做好巡察检查，是我们的政治责任和应尽义务，这次巡察工作时间跨度长，涉及面广，任务繁重，全局上下要高度重视、妥善安排，搞好配合服务，确保巡察工作顺利进行。一是切实加强联系协调工作。局办公室及联络组人员要加强与巡察组的对接联系，认真细致地做好各项综合协调和后勤保障服务工作，努力排除各种干扰，为巡察组真实了解情况、高效开展工作，创造最优良的环境，提供最便利的条件。各股室、执法队要严格按照巡察组的工作计划，合理安排工作，全力做好配合，绝不能因自身原因影响巡察工作的顺利开展。二是要坚决服从巡察安排。在这次巡察期间，巡察组的领导同志将召开座谈会、列席有关会议，听取工作汇报、与干部群众进行个别谈话、受理信访举报、询问有关知情人、查阅相关文件资料，不管涉及哪个股室（执法队）、哪个人，只要巡察组有要求、有任务，都要全力以赴做好配合。对巡察组的要求，要不折不扣落实，决不允许欺骗隐瞒；对巡察组的安排，要一丝不苟执行，决不允许弄虚作假；对巡察组布置的任务，要精益求精完成，决不允许敷衍拖延。
三、严守纪律坚决到位，自觉主动接受巡察监督检查。
巡察工作是一项政治性、政策性和纪律性很强的工作，我们一定要把接受监督检查作为一种政治担当和行动自觉，以正确的态度、积极的状态接受这次巡察。要坚持领导带头。从我做起，从班子成员做起，紧紧抓住“关键少数”，在执行《中国共产党章程》和其他党内法规，遵守党的纪律，贯彻党的路线方针政策、落实党风廉政建设主体责任、落实纪检机关监督责任、发挥领导核心作用、执行中央八项规定精神、选人用人情况和个人廉洁自律等方面，既要发挥好反映情况、自查自纠、改进提高的表率作用，又要认真履行主要负责人的主体责任、第一责任、班子成员的分管领导责任，真正把接受巡察监督的过程作为寻找差距、改进工作的过程。一是要严守工作纪律。在巡察工作开展期间，不得随意离开工作岗位，更不能擅自外出，确需外出的，必须严格执行请销假报告制度。局领导班子成员及各股室（执法队）要合理安排好工作和时间，确保准时参加巡察组要求的各项活动，及时完成巡察组交办的工作任务。二是要强化求真意识。全体党员领导干部要本着对党负责、对城市管理工作负责、对自己负责的态度，实事求是汇报工作、全面真实反映情况、客观公正评价干部，做到讲成绩不浮夸、讲问题不遮掩、提意见有依据，让巡察组准确了解我局领导班子和干部队伍建设的真实状况，全面掌握城市管理工作的实际情况。我在这里也表个态，自己将认真履行全面从严治党第一责任人的职责，主动接受监督、自觉接受检查、坚决抓好整改，全力配合好巡察组的工作。
四、整改落实坚决到位，努力推动各项工作再上新水平。
这次巡察工作，不仅是对我们的监督检查，更是对我们的指导帮助。要正确认识和对待巡察组的监督，对巡察组指出的问题，要诚恳接受、即知即改；对巡察组提出的整改意见，要主动认领、对账销号；对巡察组发现的违纪违规线索，要逐一核查、深入彻查，做到边查边改、立行立改，确保整改任务条条有着落、事事有回音、件件有落实。要以这次巡察为契机，进一步督促全局上下严格执行中央、省委、宁德市委和福鼎市委各项规定，坚决防止“四风”反弹，努力形成风正劲足的良好氛围。局领导班子要进一步增强党要管党、从严治党的政治自觉，严守政治纪律和政治规矩，不折不扣贯彻市委的决策部署，切实履行好“两个责任”，进一步匡正选人用人之风，提高选人用人公信度。要自觉把这次巡察工作同深入开展“两学一做”学习教育结合起来，与落实全面从严治党主体责任结合起来，与做好当前我市城市管理各项工作结合起来，抢抓机遇，发挥优势，凝心聚力，锐意进取，真正把巡察组对我局各项工作的要求转化为我们事业发展的动力，全力推动我市城市管理工作再上新台阶。
谢谢大家！



