

在市委巡察组巡察退役军人局党组工作动员会上的表态发言

局党组书记  高定群
2020年10月 日
各位领导们、同志们：
我代表退役军人局党组做表态发言。
一、提高政治站位，坚决贯彻市委巡察工作部署
[bookmark: _GoBack]这次市委巡察组来我局巡察，是对我局各项工作的“全面检阅”，也是对我局领导班子政治站位、工作聚焦、履行职责、廉洁自律的“全面体检”，更是对局党组党的领导是否有力、开展党的建设是实是虚、全面从严治党是否推向纵深的“全面会诊”，充分体现了市委对退役军人局党组工作的重视与支持，也是对我局领导班子的关心和爱护。我们一定要提高政治站位，充分认识巡察工作的重要作用和重大意义，把接受市委巡察组的监督检查当做一次加强党性锻炼的机会，一次检验工作成效的机会，一次改进提高自己党性修养和工作能力的机会，切实把思想和行动统一到市委的工作部署上来。全局党员干部要自觉接受巡察监督，以高度的政治责任感支持巡察工作，坚决服从巡察组的安排，全力完成这次巡察任务。
二、全力支持配合，确保巡察工作顺利有效开展
支持配合市委巡察组做好巡察工作，是我们的政治责任和应尽义务，局领导班子以及全体党员干部，都要把接受监督检查作为一种政治担当和行动自觉，以正确的态度、积极的状态全力支持巡察组工作。我们接到巡察通知，第一时间确定了与市委巡察组进行联络的相关负责人和具体工作人员，联络组严格按照巡察组的工作计划和具体安排，不折不扣做好配合工作，绝不能因工作和其他原因影响巡察工作的开展。在这次巡察期间，巡察组拟开展的座谈会、个别谈话等工作活动，要及时安排、精心组织；巡察组需要的资料，要认真准备、及时提供、保证资料的全面性和准确性。巡察期间，巡察组的领导同志听取汇报、出席有关会议、与干部群众进行个别谈话、走访调研、查阅相关文件资料时，不管涉及哪个部门、哪个人，都要坚决服从、积极配合，认真完成巡察组交办的各项工作。
三、强化纪律作风，自觉主动接受巡察监督检查
巡察工作是一项政治性和纪律性很强的工作，全体党员干部要本着讲政治、负责任的态度，实事求是地汇报、反映情况，不夸大成绩，不隐瞒问题，不回避矛盾，客观、真实、准确地提出意见和看法，让巡察组充分了解我局领导班子和干部队伍建设的状况，全面掌握我局的实际情况。全体党员干部一定要严守组织纪律、遵守政治规矩、坚守工作岗位，对巡察组布置的任务，要按时高效完成，决不允许欺骗隐瞒、弄虚作假、敷衍拖延。全体党员干部要严守工作纪律，严格执行请假报告制度，巡察期间，局领导班子成员和全局干部职工未经请假不得随意离开工作岗位，更不能擅自外出。严守巡察保密规定，不该问的坚决不问，不该做的坚决不做。
四、抓好问题整改，全力推动各项工作任务落实
接受监督是党员干部的“护身符”，全局党员干部要把这次巡察工作看成一次密切联系群众、转变工作作风、加强党性锻炼、的良好机遇，看成一次寻找差距、发现问题、补上不足、改进工作、促进发展的过程。我们要切实增强接受监督的意识，对巡察组指出的问题，一定要主动认领、诚恳接受、照单全收，做到即知即改、立行立改、真改实改；对一时整改不了的问题，我们要建立问题清单、明确责任主体，逐项对照检查、对账销号、限期整改落实，确保整改任务条条有着落、事事有回音、件件有落实；对巡察组发现的违规违纪线索，要逐一核查、深入彻查，边查边改。全体党员干部要以勇于负责、敢于担当的精神，认真剖析原因，找准问题症结，深入研究解决问题的措施办法，有针对性地制定整改方案，不折不扣地抓好问题整改，全面落实“两个责任”，不折不扣贯彻好中央、省委、宁德市委和福鼎市委的决策部署。
我们恳请巡察组各位领导对退役军人事务局工作多批评、多指导、多提宝贵意见，严肃指出我们存在的问题和不足，帮助我们把各项工作做得更好。我们一定会珍惜和把握好这次巡察监督的重要机会，充分利用开展巡察工作创造的良好政治环境，认真履行全面从严治党主体责任，把这次巡察工作与做好我局当前各项工作结合起来，坚持“不忘初心、牢记使命”，坚持勤政廉政，正视问题反馈，扎扎实实抓好整改，建章立制，把在巡察整改中形成的思想作风、方式方法、机制制度等方面成果落实到今后的工作中去。
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