
福鼎市教育局关于2017年财政项目支出
中职免学费助学金绩效评价情况的报告
根据福建省财政厅 福建省教育厅 福建省人力资源和社会保障厅《关于调整完善中等职业教育免学费财政补助方式的通知》（闽教财〔2014〕82号）、福建省教育厅 中共福建省委农村工作领导小组办公室 福建省财政厅 福建省民政厅 福建省人力资源和社会保障厅 福建省残疾人联合会《关于做好建档立卡等家庭经济困难学生精准资助工作的通知》（闽财教〔2016〕47号）文件要求，进一步完善中等职业教育免学费和助学金政策，提高中职学校运转水平，促进中职教育发展。为提高财政资金使用效益，现针对福鼎市中职免学费和助学金资金使用情况开展了绩效评价，出具评价报告如下：
一、项目概况
（一）项目单位基本情况
1、单位主要职责

（1）贯彻执行国家和省有关教育工作的法律法规和政策，会同有关部门研究拟订全市教育事业发展规划和年度计划并组织实施。

（2）统筹协调全市各级各类教育，负责全市教育体制、办学体制改革；负责教育基本信息的统计、分析和发布；统筹指导全市民办教育工作。

（3）加强基础教育工作，推进义务教育均衡发展，促进教育公平；组织实施全市的学前教育、义务教育、普通高中教育、特殊教育、少数民族教育和扫除文盲工作，负责各类学校学籍学历管理；组织实施基础教育课程改革和教学管理，推动素质教育的全面实施。

（4）组织实施全市的职业教育和成人教育的改革与发展，指导职业学校专业建设、教育教学管理和基础能力建设；指导和推进全市社区教育工作；统筹协调全市终身教育工作。承担市终身教育促进委员会的日常工作。

（5）负责全市教育经费预决算和教育基建的规划，管理全市学校基建工作；指导全市学校办学装备、信息化建设和校办企业工作。

（6）负责全市教育系统经费收支、使用的内部审计和财经纪律执行情况检查。

（7）负责全市教师资格认定、调配（改行）、招聘、录用、职称评聘、培训、表彰、奖惩等工作，协助有关部门做好学校定编定员等工作。

（8）负责全市师范类毕业生就业指导；负责学生资助工作。

（9）做好教育系统的队伍建设和班子建设；按照干部管理权限，做好干部的选拔、培养、考察、任免等工作。

（10）指导各类学校的德育、精神文明、体育、卫生文化艺术、国防教育以及校园治安、绿化等工作；开展未成年人保护工作，会同有关部门做好学校的安全稳定和普法工作，及时处理学校突发性事件。

（11）负责教育系统对外交流与合作，开展同港、澳、台地区的教育交流；负责教育系统因公出国人员和海外来我市学校人员的管理工作。

（12）负责指导有关的教育学会、协会、基金会等社团组织的工作；配合有关部门做好教育系统的计划生育工作。

（13）会同有关部门制定我市各类学校年度招生计划并组织实施；负责我市大中专学校招生、高等教育自学考试以及高中会考实施工作。

（14）负责组织开展语言文字规范化工作；指导社会各行业的语言文字工作。

（15）承办市委、市政府交办的其他事项。

2、机构人员：按照《中共福鼎市委办公室 福鼎市人民政府办公室关于印发《福鼎市教育局职能配置、内设机构和人员编制规定》的通知》（鼎委办发[2003]69号），我局基本支出和专项经费纳入市级财政预算保障。按照“三定”方案，设置11个内设机构，62个中小学幼儿园等基层预算单位，实行独立核算，教育局本级2017年末编制45人，实有在编人员38人。

3、预决算情况：2017年一般公共预算财政拨款年初预算数64995.15万元，决算数77964.44万元。

 (二)项目基本情况
根据福建省财政厅 福建省教育厅 福建省人力资源和社会保障厅《关于调整完善中等职业教育免学费财政补助方式的通知》（闽教财〔2014〕82号）文件要求，为保证学校正常运转，对因免除学费导致学校收入减少的部分，第一、二、三学年由财政按照享受免学费政策学生人数和免学费标准补助学校。
根据福建省教育厅 中共福建省委农村工作领导小组办公室 福建省财政厅 福建省民政厅 福建省人力资源和社会保障厅 福建省残疾人联合会《关于做好建档立卡等家庭经济困难学生精准资助工作的通知》（闽财教〔2016〕47号）文件要求，对中职学校全日制在校学生（含技工学校）免除学费，并对建档立卡家庭经济困难学生、低保家庭（含特困人员）学生、家庭经济困难残疾学生按每生每年2000元国家助学金标准予以资助。对中职学校全日制学历教育正式学籍的一、二年级在校涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生按每生每年2000元国家助学金标准予以资助。对普通高中学校每生每年下拨850元生均公用经费。
二、项目实施情况
2017年春季为1296名中职学生免学费，发放275名中职学生的助学金；2017年秋季为1617名中职学生免学费，发放389名学生的助学金，下拨普通高中生均公用经费163.29万元。提高了普通高中、中职学校运转水平，促进了中职教育发展，为贫困家庭减轻负担，基本解决家庭经济困难学生的就学问题，促进教育公平。

（一）、项目管理情况
在市委、市政府高度重视和关心支持下，中职免学费和助学金专项配套资金按照上级的部署和要求进行专题研究，制定了切合实际、可量化、可考评的年度目标。资金覆盖率和项目覆盖率符合年度预算布置要求。

（二）、资金安排及到位情况

中职免学费中职助学金资金使用符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定，使用资金审批规范，手续完整。项目资金使用能做到按年度预算批复的用途使用，该项目于去年5、11月份将免学费款项拨到各中职学校帐户，6、11月份将助学金发放每个受资助学生，资金到位率100%，项目总投资1067万元，实际支出546.64万元，资金使用率51.23%。
三、项目绩效分析
（一）项目绩效评价工作开展情况

按照《福建省财政支出绩效评价管理暂行办法》及其有关规定，对中职免学费、中职国家助学金开展了绩效评价，年度绩效目标总体完成情况良好，项目自评得96分，自评优秀等级。
1、投入指标体系（30分）：自评得分30分
绩效目标与项目年度任务相对应，按照中职免学费、中职国家助学金规定的程序立项，按时下拨中职免学费资金、按时发放中职国家助学金。
2、过程指标体系（30分）：自评得分30分
建立中职免学费、中职国家助学金管理制度，建立中职免学费、中职国家助学金项目资金管理办法，中职免学费、中职国家助学金资金使用国家财经法规和财务管理制度，资金的拨付和发放有完整的审批程序和手续。
3、产出与效益指标体系（40分）：自评得分36分
能按照各中职学校的享受中职免学费、中职国家助学金的人数按时下拨中职免学费资金、按时发放中职国家助学金，保证中职学校正常运转，不让一个学生因家庭经济困难而失学，学校、社会、学生、家长满意度高。
四、存在问题

由于中职学校学生流动较频繁，造成学籍不大稳定，个别学生因没有学籍而无法享受免学费和助学金，全国中等职业学校学生资助管理信息系统实行月报制度，造成每个月的数据无法完全一致。贫困家庭学生依据当地民政部门或乡镇出具的贫困证明来认定，再加上学生的户籍地与常住地不一致，资助中心和学校对每个贫困家庭学生的认定存在一定的困难。
五、下一步改进工作的意见和建议

1.严格规范中等职业学校学生学籍管理工作，进一步推动电子注册制度，对全日制和非全日制学生实行分类注册、分类管理，及时准确填报学生学籍异动信息，加强对“一牌两校”、“联合招生”、“学籍异动”等情况的监管，坚决杜绝“双重学籍”现象，保证学生基本信息的完整和准确。

2.强化组织实施管理。要认真学习、准确把握政策调整内容，加强组织领导，明确责任分工，切实抓好相关工作的落实。及时拨付资金，确保学校正常运转。
3.要加强免学费补助资金使用管理，确保资金使用规范、安全和有效。各部门密切合作，齐抓共管，加强对免学费政策落实情况的监督检查。对发生虚报冒领、挤占、挪用、滞留国家相关补助资金的部门和学校，要予以严肃处理。

福鼎市教育局
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