
福鼎市教育局关于2017年财政项目支出贫困
学生上大学补助绩效评价情况的报告
根据福鼎市资助困难学生工作小组《关于做好福鼎市2017年资助困难学生工作的通知》（鼎资助组〔2017〕1号）的文件要求，解决家庭经济困难学生的就学问题，提高财政资金使用效益，现针对福鼎市贫困学生上大学补助专项配套资金使用情况开展了绩效评价，出具评价报告如下：
一、项目概况

（一）项目单位基本情况
1、单位主要职责

（1）贯彻执行国家和省有关教育工作的法律法规和政策，会同有关部门研究拟订全市教育事业发展规划和年度计划并组织实施。

（2）统筹协调全市各级各类教育，负责全市教育体制、办学体制改革；负责教育基本信息的统计、分析和发布；统筹指导全市民办教育工作。

（3）加强基础教育工作，推进义务教育均衡发展，促进教育公平；组织实施全市的学前教育、义务教育、普通高中教育、特殊教育、少数民族教育和扫除文盲工作，负责各类学校学籍学历管理；组织实施基础教育课程改革和教学管理，推动素质教育的全面实施。

（4）组织实施全市的职业教育和成人教育的改革与发展，指导职业学校专业建设、教育教学管理和基础能力建设；指导和推进全市社区教育工作；统筹协调全市终身教育工作。承担市终身教育促进委员会的日常工作。

（5）负责全市教育经费预决算和教育基建的规划，管理全市学校基建工作；指导全市学校办学装备、信息化建设和校办企业工作。

（6）负责全市教育系统经费收支、使用的内部审计和财经纪律执行情况检查。

（7）负责全市教师资格认定、调配（改行）、招聘、录用、职称评聘、培训、表彰、奖惩等工作，协助有关部门做好学校定编定员等工作。

（8）负责全市师范类毕业生就业指导；负责学生资助工作。

（9）做好教育系统的队伍建设和班子建设；按照干部管理权限，做好干部的选拔、培养、考察、任免等工作。

（10）指导各类学校的德育、精神文明、体育、卫生文化艺术、国防教育以及校园治安、绿化等工作；开展未成年人保护工作，会同有关部门做好学校的安全稳定和普法工作，及时处理学校突发性事件。

（11）负责教育系统对外交流与合作，开展同港、澳、台地区的教育交流；负责教育系统因公出国人员和海外来我市学校人员的管理工作。

（12）负责指导有关的教育学会、协会、基金会等社团组织的工作；配合有关部门做好教育系统的计划生育工作。

（13）会同有关部门制定我市各类学校年度招生计划并组织实施；负责我市大中专学校招生、高等教育自学考试以及高中会考实施工作。

（14）负责组织开展语言文字规范化工作；指导社会各行业的语言文字工作。

（15）承办市委、市政府交办的其他事项。

2、机构人员：按照《中共福鼎市委办公室 福鼎市人民政府办公室关于印发《福鼎市教育局职能配置、内设机构和人员编制规定》的通知》（鼎委办发[2003]69号），我局基本支出和专项经费纳入市级财政预算保障。按照“三定”方案，设置11个内设机构，62个中小学幼儿园等基层预算单位，实行独立核算，教育局本级2017年末编制45人，实有在编人员38人。

3、预决算情况：2017年一般公共预算财政拨款年初预算数64995.15万元，决算数77964.44万元。

 (二)项目基本情况
根据福鼎市资助困难学生工作小组《关于做好福鼎市2017年资助困难学生工作的通知》（鼎资助组〔2017〕1号）的文件要求，解决家庭经济困难学生的就学问题，为我市330名贫困大学生提供每人3000元助学经费。帮助家庭贫困的学生重返校园，为贫困家庭减轻负担，基本解决家庭经济困难学生的就学问题，促进教育公平。
二、项目实施情况
根据福鼎市资助困难学生工作小组《关于做好福鼎市2017年资助困难学生工作的通知》（鼎资助组〔2017〕1号）的文件要求，解决家庭经济困难学生的就学问题，为我市330名贫困大学生提供每人3000元助学经费。

（一）、项目管理情况
在市委、市政府高度重视和关心支持下，福鼎市贫困学生上大学补助专项资金按照上级的部署和要求进行专题研究，制定了切合实际、可量化、可考评的年度目标。资金覆盖率和项目覆盖率符合年度预算布置要求。

（二）、资金安排及到位情况
福鼎市贫困学生上大学补助专项资金使用符合国家财经法规和财务管理制度以及有关专项资金管理办法的规定，使用资金审批规范，手续完整。项目资金使用能做到按年度预算批复的用途使用，该项目于去年8月份将款项转拨到团市委帐户，由团市委发放每个受资助学生，资金到位率100%，项目总投资100万元，实际支出100万元，资金使用率100%。
三、项目绩效分析
按照《福建省财政支出绩效评价管理暂行办法》及其有关规定，对福鼎市贫困学生上大学补助专项资金开展了绩效评价，年度绩效目标总体完成情况良好，项目自评得100分，自评优秀等级。

项目绩效分析
1、投入指标体系（30分）：自评得分30分
绩效目标与项目年度任务相对应，按照福鼎市资助困难学生工作小组《关于做好福鼎市2017年资助困难学生工作的通知》（鼎资助组〔2017〕1号）规定的程序立项，按时发放福鼎市贫困学生上大学补助专项资金。
2、过程指标体系（30分）：自评得分30分
建立福鼎市贫困学生上大学补助专项资金管理制度，建立福鼎市贫困学生上大学补助专项资金管理办法，福鼎市贫困学生上大学补助专项资金使用国家财经法规和财务管理制度，资金的拨付和发放有完整的审批程序和手续。
3、产出与效益指标体系（40分）：自评得分40分
按照文件要求由各校上报高中、中职贫困毕业生名单，资助中心汇总后提交团市委，团市委与贫困毕业生户籍地乡镇落实后，将福鼎市贫困学生上大学补助专项资金发放学生手上，确保贫困学生上得起大学，不让一个学生因家庭经济困难而失学，学校、社会、学生、家长满意度高。

四、存在问题

贫困家庭学生依据当地民政部门或乡镇出具的贫困证明来认定，再加上学生的户籍地与常住地不一致，资助中心和学校对每个贫困家庭学生的认定存在一定的困难。另一方面，部分贫困学生不能正确对待自己的困难，不愿别人知道自己的困难，不愿接受别人给他公开的资助。这两个方面的原因直接影响了助困工作的深入开展，也在一定程度上不利于学生的教育。
五、下一步改进工作的意见和建议

在新的形势下，要把经济资助与心理健康教育、励志教育、诚信教育相结合，加大政策宣传力度，要坚持以人为本，帮助受助学生逐步走上“资助―自助―助人”的良性循环轨道，从而推动贫困生资助工作的健康发展。
1、把贫困生资助作为精准扶贫的重要内容，落实国家资助政策，加大政策宣传力度，搭建解答交流平台，扩大资助政策宣传效果，帮助家庭困难学生及时了解国家资助政策，确保每一名家庭困难学生都能得到救助，不让一名贫困学生因经济困难失学。

2、资助与育人相结合。学生资助工作的目的就是为了帮助贫困学生完成学业，解决他们的后顾之忧。是他们安心学习，顺利成长成才。资助工作还有一项重要的功能，即育人工作。我们必须不断改进工作方式，充分挖掘育人功能。
3、资助与励志相结合。在学生资助工作中不仅有经济资助，还有精神资助，对受助学生加强励志教育、感恩教育、创业教育，积极鼓励家庭经济困难学生自强不息、勇往直前的精神，不断开拓，奋发进取的意志品质。
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